

УТВЪРДИЛ:



ИСКРА МИХАЙЛОВА

МИНИСТЪР НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

**ПРОГРАМА ОТ МЕРКИ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА АНТРОПОГЕННОТО
ВЪЗДЕЙСТВИЕ ВЪРХУ ПРИРОДНИЯ КОМПЛЕКС В ЦИРКУСА НА СЕДЕМТЕ
ЕЗЕРА НП „РИЛА”**

Национален парк «Рила»

Националният парк „Рила” е най-големия от трите национални парка в България и един от най-големите европейски паркове с площ от 81 046,0 ха. Обявен е през 1992 г. със Заповед № 114 на министъра на околната среда с цел да бъдат съхранени комплекси от разнообразни екосистеми и присъщото им богато видово разнообразие, местообитания на редки и застрашени видове и съобщества, характерни и забележителни пейзажи и обекти на неживата природа.

Паркът обхваща високопланинската зона на планината – 27 565,0 ха и лежащия под нея пояс от иглолистни и широколистни гори – 53 481,0 ха., като заема около 30% от целия масив на планината Рила.

В границите на националния парк „Рила” са обособени 4 стриктни резервата (Парангалица, Скакавица, Ибър и Централен Рилски резерват), съответстващи на I^{ва} категория защитена територия по IUCN, с обща площ 16 222,1 ха или 20% от общата територия на парка. Централен Рилски резерват обхваща 12 393,7 ха и е най-големия природен резерват в България.

Национален парк „Рила” е част от мрежата от европейски паркове - PAN Parks.

Цялата територия на парка е обявена за Защитена зона НАТУРА 2000 «Рила» с идентификационен код BG 0000495.

Съгласно Конституцията на Република България и Закона за защитените територии, цялата територия на парка е изключителна държавна собственост.

Паркът се управлява от МОСВ чрез Дирекция «Национален парк Рила».

Циркус на Седемте рилски езера

Районът на Седемте Рилски езера традиционно е най-посещаваната планинска туристическа дестинация в България. В много отношения това е емблематичен район, както за Националния парк така и за цялата страна. Това е и сакрално място за последователите на «Бялото братство», на което всяка година се събират хиляди негови последователи от целия свят.

Циркусът на седемте езера е район характерен с изключително високата си ландшафтна стойност и биоразнообразие.

Опазването на ландшафтното и биологичното разнообразие на района е приоритет за МОСВ, респективно за ДНП «Рила».

1. Актуално състояние на природния комплекс в циркуса на Седемте рилски езера

